







## VESTI IZ STARE DOMOVINE

**D'ANNUNZIJEVE JEČE.** Zagreb, 30. avgusta. O groznih razmerah v reških zaporih, kamor zapirajo D'Annunzijeve oblasti naše nedolžne ljudi, opisuje izpoved D'Annunzijeve žrtve, kateri je uspelo te dni pobegniti iz ječe in ki je pri naših oblastih dala na zapisnik nastopno izjavo o teh razmerah: Postopanje v reških ječah z našimi aretiranimi ljudmi je več kot nečloveško. Italijani ne dovoljujejo našim ljudem, da bi dobivali hrano od doma. Pa da bi jim vsaj sami dajali hrano. Toda pogosto se dogaja, da morajo jetniki umirati gladi in ako bi se jim ne posrečilo dobivati od njih za visoko ceno živila, bi morali tudi umreti od gladi. Toda ne samo, da trpe vsled lakote, udomačeno sredstvo je v ječah tudi pretepanje. Naše aretirance pretepanje na grozovit način. Najpogosteje uporabljajo v ta namen železne palice. Ne mine dan, da ne bi morali koga odpeljati v bolnišnico. Zaradi takega divjaškega postopanja se ne kliče nihče na odgovor. Nekega aretiranca so tako pretepli v zaporu, da so mu izvili roke in da je še mesec dni kasneje zaradi tega bolehal. Neverjetno je, ako se pomisli, da morajo vse te muke prenašati naši ljudje in da jih sploh morejo prenesti. Zapirajo jih v bivšo Jelačičovo vojašnico, ki so jo prekrstili v Diazovo vojašnico. Zaprti so v mračnih temnicah, ke se nahajajo dva metra pod zemljo in so polne blata in nesnage. O higieni ni niti govora, ker je vsako prezračevanje nemogoče, in morajo ujetniki opravljati svoje potrebe na tla v temnicah samih. Kadar dele "hrano", se dele tudi batine z volovskimi žilami. Naši ljudje, da ne pomro od gladi, sprejemajo tudi batine, samo da pridejo do te slabe hrane in da si tako podaljšajo trpljenje in da ne pomro od lakote. Vsi aretiranci, ki pridejo v te podzemne kazemate, dobe čez nekoliko dni mrtvaško barvo, ki je ne izgube, ker se v teh ječah nahajajo kali vseh mogočih bolezni. Sprehod se jim dovoljuje dnevno od 8. do 9. dopoldne. Vsakdo, ki pride v jetniške prostore, si mora biti svest, da ne pride več iz tega groba. Mnogi so izginili iz ječ brez sledu. Vse poizvedovanje o njihovi usodi je ostalo brez uspeha in nikdar se ni moglo izvedeti, kam so izginili ti mučeniki. Na desetine naših ljudi je našlo v teh ječah smrt zaradi pretepanja in gladi. Ako se bo kdaj po D'Annunzijeve odhodu ho tela izvesti stroga preiskava, se bo šele videlo, koliko naših ljudi je umrlo mučeniške smrti v teh temnicah.

**Beograd, 30. avgusta.** "Politika" poroča iz Skoplja, da so porazporedbi došlih ojačenj izvršile naše čete napad na celokupno albansko fronto, med tem ko so že prej odbile vse napade Arnavtov. Pripravljalna akcija za napad se je pričela včeraj jutraj ter je trajala ves dan. Strahovito delovanje našega topništva in ostalega orožja je zlomilo sovražni odpor ter omogočilo našim četam zavzeti neprijateljsko postojanko Bušterice in vse postojanke proti Karabu in Desatu, ki jih je imel sovražnih zasedene že iz svojih poslednjih napadov.

Izpred italijanske voje sodnije v Trstu. Italijanska vojaka Giovanni Fumagalli, narednik, in Emilio Buccelli, četovodja, sta bila obtožena, da sta hotela umoriti nekega poročnika, ki ju je zapodil na ldrskem blizu Kobarida, ker sta bila pijana. Tam sta se kregala s poročnikom, Fumagalliju pa to še ni zadostovalo, šel je v vojašnico po svojo puško, se vrnil in počakal poročnika na cesti. Ko je prišel, je streljal nanj in ga tudi ranil. Poročnik se

je komaj privlekel v vojašnico ter naznanil, kaj se je zgodilo. Pred sodnijo sta oba izjavljala, da sta bila pijana, teža obtožbe pa je ticala na Fumagalliju, tako da je bil Buccelli oproščen obtožbe, Fumagalli pa obsojen na 21 let ječe. Dogodek se je izvršil 9. junija lani, torej sta bila vojaka v preiskovalnem zaporu 15 mesecev. — Korošec Josip Zalli je vzkliknil v gostilni v Trbižu napram navzočim italijanskim vojakom v slabi italijanščini, da je bilo pod Avstrijo mnogo bolje, da so italijanski vojaki divji in da se bodo morali umakniti takoj, ko jih Jugoslovani napadejo. Pred sodnijo je izjavil obtoženec, da je bil takrat pijan, da pa ne sovraži Italijanov. Obsojen je pogojno na pet mesecev ječe.

**Z Goriškega.** Iz Šebrelj poročajo, da je prišla tja pred kratkim stotinja italijanskih vojakov, ki hoče baje izmeriti neke strateške meje. Kamor so prišli, so vse opustošili in napravili ogromno škodo na drevju in polju. Ko so domačini prosili, naj ne delajo tako, so jim surovo zagrozili, da jih bodo internirali in da jim bodo zažgali vas. Strašna je surovost v italijanski armadi. — Ne odnehamo, kakor pravi "Goriška Straža", glede svojih šolskih zahtev v Gorici. Začetek šolskega leta se bliža, slovensko ljudstvo na Goriškem hoče vedeti, kako bo s slovenskimi šolami v Gorici, da se bo vedelo ravnati. Torej, italijanska vlada odloči se takoj in daj nam nazaj naše slovenske šole v Gorici, to ti kliče in od tega ne bo nikoli odnehal kulturni narod slovenski. — Na živinskem semnju v Sezani je bilo 356 konj, 406 goved, 259 prašičev in 20 komadov drobnice. Konj prve vrste stane 500 lir, zadnje vrste 1500 lir, par težkih volov 8000 lir, krava 4000 lir, prašič 300 lir, ovca 200 lir.

**Italijani in koroški Nemci so že obupali.** Po toliko raztrobantni nemški zmagi na Koroškem ne morejo biti nemški voditelji in njihovi laški pomagači posebno prepričani. Da si sanse saj nekoliko izboljšajo, hočejo kršiti mirovno pogodbo st. germain sko. Ker ne morejo dobiti v naši čoni na noben način večine, je torej treba, da si pridobijo večine, je torej treba, da si pridobijo na kakršnibodi način novih volilcev. Najenostavnejše je pač da bi tudi Celovčani volili v naši coni. In res je nemški načrt ta, da se hoče dati volilno pravico v naši coni tudi Celovčanom. Mirovna pogodba st. germainška izrecno določa, kdo ima volilno pravico. Tam stoji, da voli v dotični coni, ki je izpolnil vse pogoje za dotično cono. Avstrijci pa tolmajo to točko tako, da lahko voli v naši coni tudi oni, ki je izpolnil pogoje za obedve con, torej za celo plebiscitno ozemlje. Teško si predstavljamo, da bi plebiscitna komisija to načelo, ki tako očitno krši mirovno pogodbo st. germainsko, osvojila kot svoje. V mirovni pogodbi se namreč točno razlikujeta dva pojma in to je vse plebiscitno ozemlje (region de Klagenfurt) in pa dve glasovalni coni (zone premiere, zone deuxième). Ne verjamemo torej, da bi plebiscitna komisija hotela kršiti st. germainsko pogodbo v tej silno važni točki, kajti to bo bil lahko začetek raznih neprijetnosti. Če enkrat ententna komisija prične kršiti določila, ki so jih predstavniki ententnih držav podpisali v St. Germainu, potem seveda tudi mi nimamo vzroka se teh določil striktno držati. Dosedaj stojimo še vedno strogo na podlagi te mirovne pogodbe in bi nam ne bilo prijetno v bo-disi kateremkoli oziru od nje odstopiti.



**PAROBRODNE LISTKE** prodajamo za vse črte. Pošiljamo denar v vse kraje sveta. Mi vam pomagamo v vsaki pravni zadevi, ki jo imate.

PRIDITE K NAM.  
Odpri vsak večer do 8. ure.

**The Lorain St. Savings & Trust Co.**  
Največja pošiljalnica denarja in prodaja parobrodskih listkov v Clevelandu.

Vogal Lorain St. in Fulton Rd.

**VAŠIM SORODNIKOM NI POTREBA ČAKATI**

Kadar pošljete denar svojim sorodnikom iz našega urada, jim ni potreba čakati radi nepotrebnega zavlačevanja, na denar.

Naša banka je TOČNA—mi gledamo na to da gre denar od tu TAKOJ in po najboljši zvezi, ki je mogoča, da se tako izognemo morebitnih zaprek, ki so še vedno preko morja.

Vprašajte nas za cene v draftih, money ordrih, kablilh.



**OTIS & CO.**  
216 SUPERIOR AVENUE N. E.  
Doli po stopnicah v Cuyahoga Bldg. nasproti pošta.

**Bailey's**  
THE BIG STORE

**trgovina znižuje cene.**

Celih 21 let smo prodajali ceneje kot vsaka trgovina v Clevelandu. In sedaj, ko je tukaj padanje cen, bomo nadaljevali in bomo ceneji kot vsaka trgovina v Clevelandu. Naše cene so se znižale v vsakem oddelku s tržno ceno. Vsak oddelek bo nudil jutri popolnoma novo, sveže blago, po katerem je ravno sedaj veliko povpraševanje, po **NAJBOLJ ZNIZANIH CENAH V CLEVELANDU ZADNJA LETA.**

**X-zarki preiskava za \$1.00**

Če ste bolni, brez skrbi kaj je vaša bolezen, ali koliko ste že obupali zaradi bolezn!

**Nikar ne izgubite upanja, ampak pridite k meni!**

Jaz zdravim vsakovrstno posebno bolezen možgan in čutil, zajedno pa bolezen krvi, hude bolezn, obisti, jeter, pljuč, mišic, srca, nosu in grlu. S posebno X-zarko, elektriciteto in močnejšimi sodnimi zdraviljenji, bodele postali bolili v najkrajšem mogočem času.

Pri nas ni nobenega ugibanja.

Skrivnost mojega uspeha je moja skrbna metoda preiskave, za dojenem, kaj vas boli. Jaz rabim X-zarke-stroji, mikroskop in kemično analize ter vse znanstvene metode, da proučim vašo bolezen.

Ali ste slabi? Pridite k meni, jaz vam pomagam!

Moje posebno proučevanje metod, ki se rablje n. evropskih klinikah v Berlinu, Londonu, Dunaju, Parizu in Rimu in moja dvajsetletna skušnja v zdraviljenju akutnih in kroničnih boleznih možgan in čutil, da se prednos pri zdraviljenju in moji uspehi so bili jako zadovoljivi.

Jaz rabim veliko krvno sredstvo 605 in 914.

Vse zdraviljenje absolutno brez bolečin. Vi se lahko zanesete na posebno mnenje, posebno posteljno in najboljšo zdraviljenje za ceno, ki je morate plačati.

Če je vaša bolezen neozdravljiva, vam raje povem. Če je ozdravljiva, bodele ozdravili v najkrajšem času. Govorimo slovensko.

**DOKTOR BAILEY "SPECIJALIST"**  
5511 Euclid Ave. blizu 55. ceste Room 222. Drugo nadstropje.  
Uradne ure od 9:30 zjutraj do 5:30 večer. V nedelje od 10. do 1.

**Mošt GROZDJE Mošt**

Zima bo mrzla, premoga in plina ne bo, treba bo toraj, da nas bo grela dobra kapljica. Oglasite se pri meni, kjer dobite prvovrsten mošt. Naprodaj imam tudi veliko množino grozdja, sladkega, da se vam kar v ustih stopi. Kdor ga hoče stiskati sam, lahko to stori pri meni, ker imam dve veliki stiskalnici. Pri meni dobite tudi sofo, male in velike. Kdor je kupil pri meni, je bil še vsak zadovoljen.

**Louis Knaus,**  
3916 ST. CLAIR AVENUE.

**VABILO**

**k IGRI in VESELICI,**  
KI JO PRIREDI  
**Katoliško Pevsko društvo "Slovenija"**  
V NEWBURGU  
**V NEDELJO, 10. OKTOBRA 1920**  
v Slovenskem Narodnem Domu.

**S P O R E D:**

1. Prezgodnje cvetlice, J. Laharnar, ..... poje moški zbor
2. Zvečer: H. Volarič, ..... poje moški zbor z bariton solo
3. Mladi vojaki: koračnica, Vikt. Parma, ..... pojejo šolske deklice s spremstvom klavirja in goali.
4. Igra: "OBČINSKI TEPČEK", ..... veseloigra v treh dejanjih.

— OSEBE —

Komisar	Jožef Glavan
Zupan in krčmar	Jožef Smrdel
Cefizej, občinski odvetnik	Andrej Ule
Štefuc, občinski odbornik	Anton Pucelj
Kramar, občinski odbornik	Frank Trček
Padar, občinski odbornik	Ivan Mirtič
Pisar	Frank Snyder
Polica	Mihael Sušarski
Jurca, ubožec	Alojzij Zupančič
Jaka, županov hlapec	Alojzij Grden
Macafur	Joe Snyder
Orožnik	Anton Valenčič
Padarjev Miha, pastir	Jože Tešek

Prosta zabava in ples. Med presledki kakor tudi pri plesu igra društvena godba. Na klavir spremlja Miss Alvine Verhunc. Na violine igrajo: Alfred Verhunc, Stan-ko Kokotec in Ludvik Kužnik. Čisti donesek je namenjen za cerkveni kor.

Vstopnina za otroke pop. ob 2. 10c, zvečer 25c., za moške 75c, ženske 50c

Za obilno udeležbo se priporoča

**DR. SLOVENIJA.**

Ob 9:30 dop. otvori predsednik sejo, pozove tajnika, da prečita imena navzočih. Navzoči so vsi razven: John Ivančič, Louis J. Piro, Ig. Smuk in Frank Sakser. Čita se zapisnik zadnje seje, ki se sprejme.

Dopisni dr. Slovinc, št. 1. predložijo pismo, da je društvo sklenilo, da se odpravi bolniška doklada. Toda gl. odbor tega rešiti ne more, ker pravila so glasna, da vsak predlog spremembe pravil mora biti priobčen v glasilo. In če se oglasi pri društvu, ki podpirajo predlog, se vrši splošno glasovanje. Objednom je dr. Zupančič, 1304 E. 36th St.

Dr. Sivoje, Slovenec, št. 2. sestra Ivana Laušin prosil za zvišanje smrtnine in bol. podpore. Se dovoli.  
Dr. Kras, št. 8. Potni list dobi Ivana Sava. Nov nadzornik je Andrej Segar, 305 E. 161st Street.  
Dr. Glas Clevelandce, št. 9. Potni list dobi Steve Pirnat.  
Dr. Bled, št. 23. Seje dr. se vrše v S. N. Domu vsako 3. nedeljo v mesecu ob 1. uri pop.

Zadržane smrtnine.  
Allen Property Custodian naznanja, da se bodo smrtnine, ki so bile za držane tokom vojne, izplačale v toku nekaj mesecev. Zadevo Zveze ima v rokah kongresman Mooney.

Bolniške zadeve.  
Dr. Slovinc, št. 1. predložijo spravečo br. John Skvarča, ki je 1019 zgrbil deano oko. Ako potrdi vrh. zdravnik spravečo, se izplača po pravilih \$150. Poleg tega poroča vrh. tajnik, da je bilo več članov dr. suspendiranih, dasi so imeli amentse plačane. Sklene se, da se dotičnim plača zaostala podpora.

Smrtnine.  
Predložene pobotnice izplačanih smrtnin: C. 106 Anton Tomažin, \$1000, oskrbnik John Gornik, C. 2176 Jakob Ožlak, \$500, oskrbnik James Debevec, C. 2528 Frank Petrich, \$854.85 oskrbnica Josephine Eisenhard, C. 2182 John Pirnar, \$1000, Janez in Marija Pirnar, dediči, C. 1081 Jos. Zakrajšek, \$300, dedič Marija Krajšek, C. 1725 Fr. Zakrajšek, \$500, oskrbnik Fr. Hudovernik, C. 2057 Andrej Zadnik, \$500, dedič Mary Zadnik, C. 267 Jak. Detman, \$1.00, oskrbnica Frances Detman.  
C. 2953 Marija Kolar, od dr. št. 4. umrla 27. junija, 1920, zavarovana za \$300, doma iz St. Vida pri Cerknici. Dedič mladoletna hči Ema Kolar, varuhinja ga. Mary Mok. Smrtnina se izplača.

Razno.  
Sklenjeno, da se dajejo članom Zveze posojila po 6 odstotkov, nečlanom pa po 7 odstotkov, kakor to delajo vse banke, z 1 odstotkom bonusa in \$5.00 za prosnjo. V veljavi s 1. oktobrom, 1920.

V otročjem oddelku je sedaj 350 otrok. Članov je 1553, članic 742, skupaj 2295. Smrtninski sklad znaša \$64,888.72, bolniški sklad \$41,419.71, upravni sklad \$2,708.08 bolniški rezervni sklad \$893.76, onemogli sklad \$897.18, skupaj \$110,877.45.

Ker se namerava več društev priklopiti k Slovenski Dobrodelnici Zvezi in je izmed njih že več članov Zveze, bi bilo umestno, da bi dobili dve police. Pri tem bo zavarovan za podporo in smrtnino, pri drugem samo za smrtnino. Zaključek seje ob 11:30 dop.  
John Gornik, predsednik.

Frank Hudovernik, tajnik

### ZA KRATEK ČAS.

rad vrne krono. Vojak pa zahteva dve kroni. Rad mu ji je dal kmet, da je le zopet razdri kup.

Zobje zunaj.  
Potnik pripoveduje: Ho-deč lanjsko zimo po Rusiji, sem srečal v hosti volka, ki je zija tako grozovito, da sem si mislil: Požre me kar živega. Kaj je bilo storiti? Sežem volku z roko v gobec potem po gobcu naglo dalje do re-pa, ga zgrabim za rep in ga potegnem z vso močjo k se-bi. Tako ga obrnem, kakor bi bil že na meh odrt, in mu rečem: "No, mrha, zdaj me pa le ugrizni, če moreš, ko imaš zobe zunaj!"

Najmodernejši pogrebni zavod v Clevelandu  
**Frank ZAKRAJŠEK,**  
pogrebnik in embalmér  
1105 NORWOOD RD.  
Princeton 1735 W  
Rosedale 4893  
Automobili za krste, poroke, pogrebi in druge priitke.

**JOS. H. MILLER**  
Naročite si najboljše o-hijsko in kalifornijsko gro-zdje po najnižjih cenah; mi ga stisnemo za vas, ako želite, medtem ko vi po-čakate in ga vam pripelje-mo na dom. Vsako množi-no.  
ODDAJTE NAROČILO PRI  
**JOS. VOJŠAK,**  
6419 ST. CLAIR AVE.  
Princeton 1834 W

O. S. Princeton 245 Rosedale 6353-W  
**JOS. VOVK**  
1123 Addison Rd.  
AVTOMOBIL ZA VSE SLUČAJE SE PRIPOČAM.

**Dr. H. O. Stern,**  
**Dr. S. Hollander**  
zobozdravnika  
1355 E. 55th St. vog. St. Clair  
Vstop na 55. cesti nad lekarno  
Uro od 9. zjutraj  
do 8. zvečer.  
Govori se slovensko.  
Soba se odda za 1 fant. 6514 Edna Ave. zgornj (118)  
Soba se odda za 1 fant. brez hrane. 5708 Prosser Ave. (117)

**NAZANANLO.**  
Članom društva Slovenec, št. 1. S. D. Z. naznanjam, da sem prevzel tajniški posel s 1. oktobrom, ter priporočam članom, da redno plačujejo svoj mesečni assessment, da ne bodo večkrat suspendirani kajti strikturna suspen-dacija sama od sebe izključuje člana iz društva in SDZ.  
Ob enem tudi naznanjam, da se bo assessment pobiral na seji vsakega nedeljo popoldne, ter prvo sredo cel dan po seji in vsakega 25. do 8. ure zve. in ne kasneje. Kdor ne plača omenjene tridneve, se druge dneve ne sprejme. Pazite dobro in plačajte točno. Asses-ment se bo pobiral na 1130 E. 88th St. Ako pa bo kaj izvanrednega v nedeljo, se oglašite na 6036 St. Clair Ave. drug-ge dneve na 1130 E. 88th St.  
Bratski pozdrav  
John Gabrenja, tajnik  
(116)

## POZOR!

Naznanjam, da sem začel prodajati naj-boljši ohijski most, in upam, da bodem ro-ja-kom kar najbolje po-stregel.

Se priporočam Sloven-cem za obila naročila.  
**Henry Lunachek,**  
19112 Schweet Ave. Shore  
Line Stop 125  
Ali ga naročite pri dobro-znanem  
**F. K. BAUZON,**  
5920 St. Clair Ave.

**Pozor, Plumbing!**

Kadarkoli hočete, da se v vaših hišah naredi plumbarsko delo, se obr-nite na svojega rojaka, ki vam naredi to v najboljšo zadovoljnost. Stranišča kopališča, sinke, itd.  
Pojdite k svojemu rojaku najpr-vo, predno drugje vprašate. Najstarejši jugoslovanski plumber v Clevelandu.  
**NICK DAVIDOVICH**  
6620 ST. CLAIR AVENUE  
Cleveland, Ohio  
O. S. Princeton 1173 W  
Rosedale 1828

Naprodaj je zaprt  
**AVTOMOBIL**  
za sedem ljudi, pripraven za poroke, krste, pogrebe ali za privatni posel, pro-da se po zelo nizki ceni, ker sem prezaposlen, da bi opravljal še tako delo, zglasi-te se na North American Bank ali pa v prodajalni Grdina & Co., prodaja  
**John J. Grdina,**  
6127 ST. CLAIR AVE.  
oba telefona.

**Nuga-Tone**  
UŠTVARJA MOČNE, STALNE ŽIVCE BOGATO, RUDEČO KRI ZIVAHNE MOŽE IN ŽENE.  
Vsak organ in vsaka funkcija telesa je odvisna od močne živčne sile za zdravó življenje in akcijo. Nuga-Tone je bogat v fosforju za žive in v železu za kri. Sestavljen je z namih zdravilnih, priporočanih od najboljših zdravnikov.  
Zelodčne nepravilke, neprebavnost, di-spepsija, zaprtje, glavobol, jetrne ne-prilike, plin v želodcu in organih, kisel želodec, slaba sapa, težak jezik, bruha-nje, nagrmadenje hrane, silne bolečine, bolest v želodcu, in enake bolesti se navadno hitro ozdravijo s čudovitim zdravilom Nuga-Tone. Vam daje dober spet, vam poveča težo, povzroči do-ber spanec in se čutite kot nova oseba. Nuga-Tone daje živahnost, hrani in o-jača vse vitalne organe. Ustvarja mo-čne, stasite in zdrave može ter krasne ženske.  
Tisoče ljudi jemlje in hvallj Nuga-Tone. Iščite to notico, vrnite jo v lekarno in dobite ateklenico Nuga-To-ne, in če niste popolnoma zadovoljni, vrnite ostanelek lekarnarju ter dobite vaš denar nazaj. Če ne dobite v lekarni pošljite nam \$1.00, nakar vam pošlje-mo z garancijo.  
Drugist: You can get Nuga-Tone from your jobber or from the National Laboratory, 539 So. Dearborn St. Chi-cago, Ill. Guaranteed. Retail prices \$1.  
Odda se soba za 1 ali 2 fanta, 1236 E. 61st St. (117)  
Več jako dobrih sodov od iganja je naprodaj po smerzi ceni. Posvelj na 6111 St. Clair Ave. (117)

### Vozni red parnikov

**NEW YORK-DOBOVNIK TRST.**  
20. okt. .... Panonia  
3. nov. .... Pres. Wilson  
**NEW YORK-GENOA**  
30. okt. .... Re. D'Italija  
6. nov. .... Pesaro  
4. dec. .... Regina  
**NEW YORK-HAVRE ali CHERBOURG**  
15. okt. .... La Lorraine  
23. okt. .... La Fayette  
28. okt. .... Rochambeau  
28. okt. .... Mauretania  
30. okt. .... La Savoie  
2. nov. .... Aquitania  
3. nov. .... France  
11. nov. .... Imperator  
13. nov. .... La Lorraine  
Navedeni vozni red je pod-vržen slučajnim spremembam. Pišite po cenik za posamezne parnike in razrede.


**POTNI LISTI:**—Potnikom preskrbim potne liste in drugo, kar rabijo za potovanje.  
**IZ STAREGA KRAJA:** je dosedaj prišlo v Ameriko že več slovenskih naseljencev, za katere sem jaz izdelal potrebne listine in katerim sem jaz poslal karte. Ako želite tudi Vi dobiti sem svoje sorodnike, mi pišite za tozadevna pojasnila.

Za nadalna pojasnila se obr-nite na  
**LEO ZAKRAJŠEK,**  
70-9th Ave, NEW YORK, N.Y.  
**Najstarejši slovenski plumbarji.**  
Kadarkoli potrebujete dobrega plumbarskega dela, katerega hočete imeti izvršena čedno, točno in po zmerzi ceni, tedaj se oglašite pri najstarejšem slovenskem plumbarskem podjet-ju v Clevelandu  
**MOHAR in OBLAK.**  
Mi izvršujemo vsa plumberska dela naše delo je garantirano, naše cene nizke. 9209 Superior Ave. (x-137)  
PRODA SE HIŠA (samo les) na 6229 St. Clair Ave. Hiša ima 9 sob. Zglastite se na 1107 Addison Rd. pri Tom Krivačiču. (x)

## Premislite dobro, komu boste vročili denar za poslati v stari kraj ali pa za vožnje listke

Sedaj živimo v času NEGOTOVOSTI in ZLORABE, vsak skuša postati hitro bogat, ne glede na svojega bližnjega. Razni agentje in zakotni bankirji rastejo povsed, kakor gobe po dežju.  
V teh časih se stavijo v denarnem prometu nepričakovane zapreke starim inkuba-nim in premožnim tvrdkam; kako bo pa malim neizkušenim začetnikom mogoče is-polniti svoje neutemeljene objube, je veliko vprašanje.  
Naše denarne pošiljave se zadnji čas primeroma sedanjim razmeram v Evropi dovolj hitro in zanesljivo izplačujejo.  
Denar nam poslati je najbolje po Domestic Postal Money Order, ali pa po New York Bank Draft.  
**Frank Sakser**  
82 Cortlandt St. New York, N. Y.

**ZASTONJ!** **URA KUKAVICA** **ZASTONJ!**  
**DUCKOO CLOCK WITH BAROMETER**  
Ali bi radi imeli to dragoceno uro KUKAVICO, ki je zadnja iznajdba v tem času? Ako hočete, pišite takoj, ker imamo samo 200 KUKAVIC, ki ji pošiljemo popolnoma zastonj vsakemu, ki pošlje na-ročilo za pozlačeno uro, ne kasneje kot v 30 dneh od sedaj.  
Ta ura je pozlačena, s krasno urezanim pokrovom in dovršeno napravljena—ter izgleda kot ura za \$100. Naša ura v Ameriki napravljeno kolese na vse kamne, in je najboljša ura, ki jo more denar kupiti—in je garantirana za 20 let.  
Mi ne hvalimo samo svojega blaga, toda zagotovi-mo fakta, kakor lahko sprevidite iz naše brezpla-čne ponudbe, ker pošljemo to uro za 10 dni na poskušnjo, in ako vam ne bo povojli, vam pošlje-mo denar nazaj.  
Ta ura je vredna \$20, toda ta mesec je lahko dobi-te za \$12.95. In ker je ta razprodaja veljavna samo za ta mesec, vam svetujemo, da delate hitro. Poleg tega pa dobite to vredno uro z toplomerompopol-noma zastonj, in pomnite, to bo lep okrašek za vašo hišo!  
Ta izvanredna iznajdba ne kaže samo dneveni čas kakor vsaka druga ura, temveč tudi pove—dva dni vnaprej—ako bo dež ali sonce. Vsakdo bi moral porabil to priliko!  
**KDOR PRVI PRIDE, BO PRVI POSTREZEN.**  
Ne pošiljajte nam nabenege denarja—samo izrežite ta oglas in ga pošljite nam s 35c znamkami za pošne stroške Ostanek plačate, kadar dobite uro in uro z barometrom.  
**NE ODLASAJTE—PISITE DANES.**  
**UNION SALES COMPANY** 2929 W. Chicago Ave. Department 610  
**CHICAGO, ILL.**

**SLOVENSKO DRAMATIČNO DRUŠTVO**  
**“LILIJA”**  
V COLLINWOODU, O.  
vprizori v nedeljo 10. okt. v dvorani Slovenskega Doma na Holmes-av  
MALOMESTNO SALOIGRO V TREH DEJANJIH  
**“CIGANI”**  
Spisal Jakob Dolinar  
  
**PROGRAM:**  
1. Nagovor.  
2. Orkester g. L. B. Novaka proizvaja razne koncertne komade.  
3. Med odmori se pojo razne Sl. nar. pesmi.  
4. Igra “CIGANI”  
5. Prosta zabava in ples.  
Ker je čisti dobiček namenjen Slov. Domu se uljudno vabi občinstvo iz Clevelanda, Not-tinghama in Collinwooda, kajti ta predstava je vrva za bodočo sezono. — Znano je pa občinstvu, da naši igralci delujejo brezplačno in najboljše plačilo jim daste ako napolnite dvorano.  
Začetek igre ob 7:15 zvečer.  
VSTOPNINA: 1. SEDEŽI \$1.00; 2. 75c IN STOJIŠČA 50c.  
**ODBOR.**  
Za veliko vdeležbo pri igri se priporoča

